
 
 
 
 
 
 
 

 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

über die Sitzung des Gemeinderates am 01. August 2016 im Sitzungszimmer des 

Gemeindeamtes. 

Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 

Die Einladung erfolgte am 25.08.2016 mit elektronischer Zustellung. 

 

Der Nachweis über die ordnungsgemäße Einladung sämtlicher Mitglieder des 

Gemeinderates ist in der Anlage beigeschlossen. 

 

Anwesend waren: 

Bürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger 

Vizebürgermeister Christian Sekli 

Gemeinderat Hubert Feirer  

Gemeinderat Gerhard Gollner  

Gemeinderat Mag. Jürgen Grillitsch 

Gemeinderat Anton Kreinz  

Gemeinderat Markus Kriegl  

Gemeinderat Stefan Ladner  

Gemeinderat Christoph Peter Mangold 

Gemeinderat Manfred Predl 

Gemeinderat Theresia Wiedner 

Gemeinderat Johann Zirngast 

 

Entschuldigt war: 

Gemeindekassier Alois Feirer 

Gemeinderat Monika Obendrauf 

Gemeinderat DI Robert Felgitscher  

 

Protokoll: A. Sekli 

Der Gemeinderat ist beschlussfähig. Die Sitzung ist öffentlich. 

 

Vorsitzender: Bürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger 

 

 

GEMEINDEAMT  ALLERHEILIGEN BEI WILDON 
 

8412 Allerheiligen bei Wildon 240 

Telefon: 03182/8204-0   Fax: 03182/8204-20 
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Infos unter: www.allerheiligen-wildon.at 
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Tagesordnung: 
 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung der Tagesordnung 

3. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 

4. Fragestunde 

5. Vergabe der Heizung für die Volksschule / Kindergarten 

6. Tourismusverband Stiefingtal: Umstufung der Gemeinde Allerheiligen von der 

Ortsklasse D in C nach Befragung 

7. Antrag auf Ratenzahlung (nicht öffentlich) 

8. Uneinbringlichkeit von Gemeindeabgaben (nicht öffentlich) 

9. Allfälliges 
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BESCHLÜSSE 
 

1) Der Bürgermeister begrüßte den Gemeinderat und konnte die Beschlussfähigkeit 

feststellen. 

 

2) Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. 

 

3) Das Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung wurde einstimmig genehmigt. 

 

4) GR Anton Kreinz stellte Anfrage welche Pläne es mit der Gemeindestraße von 

Pesendorf bis Pichla gibt. Bgm. Fuchs-Wurzinger erklärt, dass die Gemeindestraße 

besichtigt wird und entsprechende Maßnahmen eingeleitet werden. 

GR Kreinz ersucht um Pflege der Bank in Nähe des Anwesens Familie Höller. Bgm. 

Fuchs-Wurzinger erklärt, dass er sich die Bank persönlich ansehen werde.  

GR Hubert Feirer ersucht um Errichtung eines Geländers bei der Brücke im Bereich 

der Familie Kurz in Großfeiting. Bgm. Fuchs-Wurzinger erklärt die Angelegenheit zu 

prüfen. 

GR Hubert Feirer teilt dem Gemeinderat mit, dass Andre Feirer aus Pichla eine 

Vorführung seiner Holzerntemaschine der Gemeinde anbietet.  

GR Kriegl stellt die Anfrage, ob es in der Frage der Verkehrszeichen schon Ergebnisse 

gibt. Bgm. Fuchs-Wurzinger möchte diese Frage im Bauausschuss behandeln. 

GR Kriegl stellt den Antrag, dass es bestimmte Bereiche im Gemeindegebiet geben 

sollte, wo Plakate angebracht werden dürfen. Auch diese Frage sollte laut Bgm. Fuchs-

Wurzinger im Bauausschuss besprochen werden. 

GR Mangold ersucht um zur Verfügungstellung eines Plakatbereiches für die Grünen. 

Bgm. Fuchs-Wurzinger erklärt, er werde versuchen einen geeigneten Standort zu 

finden.  

GR Mangold ersucht eine Aktionsgruppe für die Bekämpfung von Neophyten zu 

organisieren. Bgm. Fuchs-Wurzinger unterstützt diesen Vorschlag.   

GR Mangold ersucht dafür Sorge zu tragen, dass bei der Kirche ein Taubenschutz 

angebracht wird.  

 

5) Die Gemeinde Allerheiligen schrieb die Installationsarbeiten inklusive Pelletsheizung 

für die Volksschule Allerheiligen aus. Eingeladen wurden folgende Firmen: Fuchs 

Installationen, Ing. L. Harkam, Ing. Reicht GmbH, Schwarz GmbH, Wurzinger 

Installationen GmbH. Die Fa. Reicht hat kein Anbot gelegt. Nach Überprüfung der 

Anbote durch die Fa. Reiter & Scherling gab es folgendes Ergebnis: 
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a) Schwarz GmbH € 38.315,00  

b) Ing. Harkam  € 39.984,00 

c) Wurzinger GmbH € 39.984,00 

d) Fuchs GmbH € 43.982,40 

Alle Preise sind inklusive 20 % USt. Auf Antrag von Bgm. Fuchs-Wurzinger wurde der 

Auftrag an den Billigstbieter, Fa. Schwarz GmbH, vergeben. 

 

Weiters wird die Renovierung der Stiege, die in den Hofbereich führt und der 

Eingangsbereich der Volksschule an die Fa. Stein-Reinisch, zu einem Angebotspreis 

von € 8.798,42 inkl. USt. vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

6) Die Gemeinde Allerheiligen bei Wildon bildet gemeinsam mit der Marktgemeinde 

Heiligenkreuz am Waasen den Tourismusverband Stiefingtal. Durch die 

Gemeindezusammenlegung der Gemeinden St. Ulrich am Waasen und Heiligenkreuz 

am Waasen kam es zu einer Umstufung unserer Gemeinde von der Tourismusklasse 

C auf D. Es wird allerdings wieder eine Einstufung in der Klasse C angestrebt. Aus 

diesem Grund wurde ein Anhörungsverfahren durchgeführt. 65 Betriebe wurden 

befragt. 50 Betriebe retounierten den Fragenbogen nicht, von den restlichen 15 

Betrieben stimmten 10 mit „ja“ und 5 mit „nein“.  

 

Auf Grund dieses Ergebnisses stellt Bürgermeister Fuchs-Wurzinger den Antrag beim 

Amt der Stmk. Landesregierung eine neuerliche Umstufung in die Tourismusklasse C 

zu beantragen.  

Beschluss: einstimmig 

 

7) Nicht öffentlich 

8) Nicht öffentlich   

9) Allfälliges: 

 

 Bürgermeister Fuchs-Wurzinger berichtet von 

• Fertigstellung des Halbjahresrückblicks 

• der neuen Homepage, die in Kürze freigeschalten wird 

• der aktuellen Kirchenrenovierung 

• Landessieg beim Pflügen durch Martin Gollner 

• der Übernahme der Arztpraxis durch Dr. Harpf mit 03. Oktober 2016 

• Kindergartenarbeiten durch Vizebgm. Sekli und Gemeindearbeiter Rieger 

• den nächsten Veranstaltungen in unserer Gemeinde 
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• GR Kriegl berichtet von einer Motorradpräsentation am 20. und 21.08. beim 

Schützenverein und dem Ersuchen die Zu- und Abfahrt über ein Einbahnsystems 

an diesen zwei Tagen zu regeln. 

• GR Mangold ersucht um Anschotterung bei der Türe zum Kinderspielplatz.  

• GR Wiedner berichtet von der Teilnahme der Gruppe „Gesunde Gemeinde“ beim 

Römerlauf.  

 

 

 

Ende der Sitzung: 20:15 Uhr  

 

 

 

 

 .............................................................. .........................................................

 Vorsitzender Bgm Fuchs-Wurzinger Schriftführer Christoph Mangold 

 

 

 

 

 

 .............................................................. .........................................................

 Schriftführer Markus Kriegl Schriftführer Stefan Ladner 

 

 

 

 

 ..............................................................   

 Schriftführerin Mag. Jürgen Grillitsch 

 


